
Γιάννος Ιωάννου 
  

Σύμβουλος Καθηγητής 
Πληροφορικής Μέσης 

Εκπαίδευσης 



 Πριν από τρεις περίπου δεκαετίες το άγχος 
και η αγωνία των γονιών για την ασφάλεια 
των παιδιών τους ξεκινούσε, όταν αυτά 
έβγαιναν έξω από το σπίτι. 

 

 Πριν από τρεις περίπου δεκαετίες, η λέξη 
διαδίκτυο ήταν για το 99% του πληθυσμού 
μια άγνωστη λέξη. 
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 Η χρήση του διαδικτύου πλέον είναι ένα 
γεγονός που αυξάνεται καθημερινά με 
γεωμετρική πρόοδο. 

 Ο έλεγχος του διαδικτύου είναι αδύνατον 
να γίνει από οποιοδήποτε. 

 Παρόλα αυτά το διαδίκτυο είναι ένα 
εργαλείο-μέσο, του οποίου η χρήση πλέον 
είναι απαραίτητη. 

 Δυστυχώς όμως υπάρχουν και διάφοροι 
κίνδυνοι από τη χρήση του διαδικτύου 
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Children’s Internet Use 
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 Πόσο συχνά και από Πού συνδέονται οι μαθητές 
στο διαδίκτυο. 

 

 Πως και για Ποιο λόγο χρησιμοποιούν οι μαθητές 
το διαδίκτυο. 

 

 Ποιο είναι το ποσοστό παρενόχλησης από τη 
χρήση του διαδικτύου. 

 

 Ποιος ο βαθμός ενημέρωσης όσον αφορά τους 
κινδύνους από το διαδίκτυο. 
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 Χρονική Περίοδος   
  Μάρτιος– Μάιος 2009 
 

 Πλήθος Ερωτηθέντων  
  352 άτομα  
  Κορίτσια 182 
  Αγόρια 170 
 

 Κατηγορίες Ερωτηθέντων 
  Ηλικίες12-15 (168 ερωτηθέντες) 
  Ηλικίες15-18 (184 ερωτηθέντες) 
 
 Τα ερωτηματολόγια πάρθηκαν από όλες τις επαρχίες της 

ελεύθερης Κύπρου (ερωτηματολόγιο) 
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Ηλικίες 12-15 

Κάθε Μέρα 

Πάνω από 1 φορά 

την εβδομάδα 

Μια φορά το Μήνα 

Λιγότερο από μια 

φορά το Μήνα 

Καθόλου 
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Ηλικίες 15-18 

Κάθε Μέρα 

Πάνω από 1 φορά 

την εβδομάδα 

Μια φορά το 

Μήνα 

Λιγότερο από μια 

φορά το Μήνα 

Καθόλου 

ΠΟΛΥ ΨΗΛΟ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  
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Ηλικίες 12-15 

Chat Rooms(MSN, 

Yahoo) 

 (Facebook, Hi5, My 

space..) 

Διαδικτυακά 

Παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή Αρχείων 

Ειδήσεις 

23% 
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15% 

24% 

9% 
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Ηλικίες 15-18 

Chat Rooms(MSN, 

Yahoo) 

 (Facebook, Hi5, 

My space..) 

Διαδικτυακά 

Παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή 

Αρχείων 

Ειδήσεις 

ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΗ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
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86% 

6% 
4% 4% 

Ηλικίες 12-15 

Σπίτι Σχολείο Internet Καφέ Αλλού 

82% 

4% 6% 
8% 

Ηλικίες 15-18 

Σπίτι Σχολείο Internet Καφέ Αλλού 

ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΜΕ ΟΤΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟ ΤΟ 

ΣΠΙΤΙ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΜΕΓΑΛΟ 
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ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΗΘΩΣ Ο Η/Υ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΥΠΝΟΔΩΜΑΤΙΟ 
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Ηλικίες 15-18 
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ΣΥΝΗΘΕΣΤΕΡΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕ ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΑΙ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ SMS 



12/5/2016 12 

95% 

5% 

Ηλικίες 12-15 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

94% 

6% 

Ηλικίες 15-18 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΔΥΟ ΗΛΙΚΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΠΟΥ 

ΤΟ ΙΔΙΟ 
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87% 

13% 

Ηλικίες 12-15 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

82% 

18% 

Ηλικίες 15-18 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΑΡΚΕΤΑ ΜΕΓΑΛΟ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΤΟΛΜΟΥΝ ΝΑ 

ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΝ ΜΕ ΑΓΝΩΣΤΑ  ΑΤΟΜΑ  ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ  ΣΤΙΣ ΠΙΟ ΜΕΓΑΛΕΣ 

ΗΛΙΚΙΕΣ 
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83% 

17% 

Ηλικίες 12-15 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

85% 

15% 

Ηλικίες 15-18 

ΟΧΙ ΝΑΙ 

ΠΕΡΙΠΟΥ ΤΟ ΙΔΙΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΔΥΟ ΗΛΙΚΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΝΟΥΝ ΤΑ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΕ ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ 
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53% 
27% 

5% 
4% 

4% 2% 

5% 

Ηλικίες 12-15 
Σχολείο 

Μ.Μ.E. 

Φίλους 

Διαδίκτυο 

Διαφωτιστικά 

Έντυπα 

Άλλη Ενημέρωση 

Δεν έχω ενημερωθεί 

51% 

27% 

5% 

3% 
6% 

3% 

5% 

Ηλικίες 15-18 

Σχολείο 

Μ.Μ.E.  

Φίλους 

Διαδίκτυο 

Διαφωτιστικά 

Έντυπα 

Άλλη Ενημέρωση 

Δεν έχω ενημερωθεί 

ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΕΝΗΜΕΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – 95% 



 Η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών έχουν 
καθημερινή πρόσβαση στο διαδίκτυο και 
μάλιστα περνούν αρκετές ώρες συνδεδεμένοι.  

 Παρατηρείται ότι η χρήση του διαδικτύου είναι 
πολύπλευρη (Chat Rooms, Face Book, 
Διαδικτυακά Παιχνίδια, Μουσική, Ειδήσεις) 

 Συνήθως μπαίνουν στο διαδίκτυο από το σπίτι 
τους και ο Η/Υ τους βρίσκετε στο υπνοδωμάτιο 
τους. 
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 Ως μέσο επικοινωνίας με τους φίλους τους 
χρησιμοποιούν το κινητό τους και την ανταλλαγή 
μηνυμάτων SMS. 

 Αρκετά υψηλό το ποσοστό παρενόχλησης στα 
παιδιά ηλικίας 15-18 (6%). 

 Πάρα πολύ υψηλό το ποσοστό των ατόμων που 
συναντήθηκαν με άλλα άτομα τα οποία γνώρισαν 
μέσα από τη χρήση του διαδικτύου. (15% - 18%) 

 Αρκετά υψηλό το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 
12-15 που έδωσαν τα προσωπικά τους 
στοιχεία.(17%) 
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 Παρά το γεγονός ότι είναι ενήμεροι σε πολύ 
μεγάλο ποσοστό (95%) για τους κίνδυνους 
ΤΟΛΜΟΥΝ να συναντηθούν με άγνωστα άτομα 
που έχουν γνωρίσει από το διαδίκτυο. 
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 Εντατικοποίηση  του παιδαγωγικού-συμβουλευτικού 
μας ρόλου ως εκπαιδευτικοί. 

 Εμπλουτισμός των Αναλυτικών Προγραμμάτων 
σχετικά με τους κινδύνους που παραμονεύουν στο 
διαδίκτυο. 

 Συνέχιση των τηλεοπτικών μηνυμάτων σχετικά με 
τους κινδύνους του διαδικτύου. 

 Ενημέρωση και διαπαιδαγώγηση των γονιών και 
μαθητών.  

 Οι Η/Υ να τοποθετούνται σε χώρο που να μπορεί να 
ελέγχεται η χρήση τους.  

 Δημιουργία κουλτούρας ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Χρήσης του 
διαδικτύου. 
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